
בס"ד כ"ט ניסן תשע"ז
מבחן בקורס נושאים מתקדמים בדחיסת מולטימדיה (89-659-20) מועד א'

מרצה: ד"ר יאיר ויסמן.

זמן הבחינה: שעתיים.

כל חומר עזר אסור.

יש לענות על כל השאלות.

כל סעיף בכל שאלה 11 נקודות. נקודה אחת מתנה.
ניתן לקחת את השאלון בסיום הבחינה.

איכות התשובה ולא כמות המלל היא העיקר. "ויותר מהמה בני הזהר עשות ספרים הרבה אין קץ ולהג הרבה יגיעת בשר" (קהלת י"ב י"ב)

1. תמונת JPEG זו היא בפורמט Baseline גווני אפור:
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התמונה השנייה היא באותו פורמט אבל רק ב-header שלה התבצע שינוי כך שגודל התמונה הוא X-8 על Y לעומת גודל X על Y שהיה בתמונה המקורית, כלומר כל שורה בתמונה המשובשת היא קצרה ב-8 פיקסלים לעומת השורות בתמונה המקורית. בשאר המידע שאיננו ב-header לא בוצע כל שינוי:
[image: image2.jpg]



1. מדוע החלק האחורי של המטוס עבר לצד שמאל של התמונה המשובשת?
2. מדוע כבש העלייה למטוס נהיה אלכסוני בתמונה המשובשת?
3. מדוע אין פגיעה בגוונים של האפור בתמונה?
2. נתון בלוק JPEG הבא שנוצר אחרי שלב ה-DCT ולפני שלב ה-Quantization:
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זוהי טבלת quantization עבור Quality של 80%:
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1. בהנחה שאנו מעוניינים ב-Qualty של 80%, כיצד יראה הבלוק אחרי שלב ה-quantizaion?

2. נניח כי הבלוק עבר את כל 3 השלבים של JPEG  וכעת רוצים לשחזר אותו, כיצד יראה הבלוק בתהליך השחזור אחרי שלה ה-Huffman decoding ואחרי שלב ה-dequantization, אך לפני שלב ה-Inverse-DCT?
3. בהמשך לסעיף ב', כיצד יראה הבלוק אחרי כל שלושת השלבים של השחזור (כולל הוספת ה-bias)?
3. בהרצאה הצענו יישום לאלגוריתם Huffman בעל סיבוכיות O(nlogn) עם שני תורים a ו-b. 
1. בכל שלב צריך למצוא את שני האיברים הקטנים ביותר בתורים a,b. איזה שתי השוואות צריך לעשות כדי למצוא את שני האיברים הקטנים ביותר בשלב הנוכחי?
2. מדוע כל האיברים שנמצאים בתור a יהיו בסופו של דבר העלים בעץ Huffman ואילו האיברים שנמצאים בתור b יהיו הקודקודים הפנימיים בעץ Huffman?
3. באיזה מקרים בחיבור האחרון בין האיברים הקטנים שנותרו יישארו שני איברים בתור a ואף איבר בתור b, כלומר תור b יהיה ריק בחיבור האחרון?

